



# 單日出入香港人次疫後首破百萬 聖誕蒲點多 煙火色味濃



【香港商報訊】記者戴合聲報導：疫情之後第一個聖誕新年長假期已展開。前日(12月23日)是長假首日，全港錄得超過106萬人次經各個口岸出入境，是疫後首次破百萬人次出入境；其中有67萬人次出境，同樣創復常以來最高。雖然出遊人數增多，但因今年聖誕舉辦多項活動，留港市民多了不少好去處，參與活動的內地和海外旅客亦不少，本港聖誕氣氛濃郁，既有聖誕節特有的海外風情，更不乏老香港地道的煙火氣。



聖誕節期間，「廟街夜繽紛」人流如織，「香港味道」原來還是那麼有煙火氣。中通社

## 聖誕新年活動豐富多彩

今年聖誕新年長假，本港活動豐富多彩，其中包括在西九文化區藝術公園舉辦的旅發局繽紛冬日巡禮、在維園舉辦的工展會、在廟街舉行的廟街夜市等等(見表)。在西九藝術公園「聖誕小鎮」，遊人如織，商家開心。有港人表示，這裏除了有香港最高的聖誕樹外，攤檔布置、售賣商品，甚至天氣都和海外聖誕節氛圍相若；有攤檔主直言，今次並未見到北上外遊對生意有多大的影響。在廟街夜市，雲集了廟街及其周邊地區美食，煲仔飯、牛雜、港式糕點、上海小吃、台灣美食、尼泊爾風味……滿街中西美食十分惹人，令人眼花繚亂、流連忘返。這裏，嘈雜的人聲、食物的美味，溫暖着香港冬日的夜晚，也彰顯了一份香港獨有的煙火氣。昨日，政務司司長陳國基於社交媒體又介紹聖誕好去處。他說，聖誕節開始至明年4月11日，在香港故宮文化博物館將舉行「從波提切利到梵高：英國國家美術館珍藏展」。當天，他聯同香港故宮文化博物館館長吳志華在聖誕節前夕入場感受藝術氣息。他期待與館方等夥伴繼續往開來，全方位拓展中外文化藝術交流。

## 聖誕部分熱門活動

地點	活動	日期
西九文化區藝術公園	旅發局繽紛冬日巡禮	聖誕小鎮舉行至明年1月1日；12月23至26日晚上8時會有煙火表演
維園	工展會	即日起至明年1月8日
香港迪士尼樂園	A Disney Christmas	即日起至明年1月1日
海洋公園	聖誕全城HO HO HO	即日起至明年1月1日
昂坪360	寶麗萊冬日炫彩聖誕	即日起至明年1月1日
廟街	廟街夜市	上星期五開始，為期半年

條九巴及2條城巴路線加密服務班次、延長服務時間，九龍及新界區內亦有7條及1條專線小巴路線延長服務時間。電車則延長服務至凌晨1時15分。天星小輪來往中環至尖沙咀航線，亦延長服務至凌晨1時。

從昨午開始，本港多區陸續實施封路及改道措施，以應付外出人潮。其中，港島蘭桂坊及介乎雲咸街與威靈頓街的德己立街等，下午2時起至今晨5時封閉；至於尖沙咀一帶，昨晚6時起分階段實施封路及改道，涉及路段包括梳士巴利道、麼地道、漆咸道及彌敦道等。

## 公共交通工具加強服務

昨日是平安夜，本港多項公共交通工具延長服務時間。其中，鐵路線當天通宵行駛(不包括機場快線、迪士尼線及東鐵線來往羅湖或落馬洲站車程)，輕鐵7條路線同樣通宵提供服務。巴士、小巴等交通工具都加強了服務，如九龍及新界區內多條巴士路線，包括20

## 西九高鐵站出入境人次破紀錄

入境處數據顯示，前日有超過57萬人次經陸路口岸離港到內地，香港居民佔43萬人次。其中，高鐵西九龍站前日有12.47萬人次出入境，打破了2018年口岸開通以來最高紀錄。鐵路部門加開多對往來西九龍與福田/深圳北的列車，邊檢站亦開足查驗通道，以確保出入境通關排隊不超過半小時。

針對機場及各陸路口岸出現大量市民外遊情況，特首李家超回應指，港人在長假期外遊是一向的生活習慣，但無論有多少人出外，香港仍有700萬人留港，是很大的消費群。正因如此，特區政府在周末舉辦各種活動搞活經濟，相信香港人「有橋」、有方法，亦希望食肆、店舖和市民一同參與，令香港更多姿多彩，吸引本地居民及旅客消費。



昨晚平安夜，尖沙咀街頭人頭攢動、人潮湧湧。中通社



西九文化區藝術公園巨型聖誕樹吸引市民遊客打卡。記者 馮俊文攝

## 西九聖誕小鎮好熱鬧

昨日是平安夜，本港多區有不少節慶活動。當中，西九文化區藝術公園變身為聖誕小鎮，不僅早早「種」下巨型聖誕樹，而且露天市集開得熱鬧開闢。聖誕小鎮吸引不少市民、遊人到場感受節日氣氛。有市民認為今年氣氛很不錯，攤檔檔主則指現場人流頗多，相信銷情也會愈來愈好。

### 「今年聖誕氣氛很好」

市民陳先生稱，自己在網上得悉西九文化區設有巨型聖誕樹，感覺很吸引便與太太前來。他已購得一支意大利有氣白酒，花了200元，更構思購買首飾給太太作聖誕禮物。「今年聖誕氣氛很好，不少人出來看燈飾兼消費。」他說，自己的聖誕願望是希望各人身體健康，香港經濟繁榮，整個世界和平。

張小姐一家大小也都因西九文化區設有全港最高聖誕樹而前來觀賞的。他們個個都悉心打扮，認為現場氣氛真的很好。張先生則提出，如果現場有歌唱表演會更理想；小朋友則說這裏很好玩，自己的聖誕願望是希望得到一個足球。

另一位張先生帶同愛犬前來。他說，聽聞西九文化區是寵物友善地區，當天現場天氣也不算太寒冷，亦未有下雨，既可進食又能與寵物共享平安夜，故前來拍攝聖誕樹和聖誕裝飾。問起



張小姐一家大小悉心打扮前來西九聖誕小鎮歡度節日。記者 馮俊文攝

他的聖誕願望，他說：「我不希望再有新的新冠變種病毒。希望社會慢慢減少紛爭。」他又透露今次沒有消費預算，並會視愛犬是否喜歡，考慮是否購買玩具或食物。

### 「未見太受北上消費影響」

聖誕小鎮裏，一眾商戶也紛紛給予好評。售賣寵物飾品的李小姐表示，現場人流很不錯，於是決定設攤推廣品牌，今次顧客主要集中在購買聖誕款式。

楊先生相信銷情會愈來愈好，昨今兩日是黃金時間，會比平時預備多一兩成產品，「晚上會有煙火表演，人們觀賞過後可前來逛逛」。

售賣曲奇餅的Eva透露，香港本來就有很多不同文化的東西，自己參與露天市集就是想感受一下。她說，今次聖誕氣氛很好，早幾天天氣寒冷，天氣以及現場的大草地，與國外聖誕環境很相似。攤檔上，有來自法國和內地的遊客購買產品，這兩天也都有不少香港人來閒逛，「暫時未見到太受北上消費趨勢影響」。

售賣香水的錢先生也說，現場人流比較理想，自己的產品都希望貼合聖誕節的浪漫氣氛，相信每日生意可以做到六七千元。

售賣咖啡與雜誌的陳小姐表示，起初可能宣傳不足，早兩天人流量不算理想；期望努力在平安夜和聖誕節銷售再好一點。

香港商報記者 唐信恒



香港郵政每年收到約6000封寄給聖誕老人的信件和聖誕卡，郵務人員都會一一回覆。

## 代聖誕老人覆信 香港郵政一寫40年

【香港商報訊】記者戴合聲報導：信封上一句「聖誕老人收」，盛載多少童真和希冀！過去40年，香港郵政沒有辜負任何一份寄給聖誕老人的心意，總是安排人員以聖誕老人身份逐一回信，親筆回應寄件人的盼待，送上獨一無二的節日祝福。有份參與回信的郵政人員表示：雖然每日要處理數百封回信，但這是好開心的事，故十分期待聖誕來臨。

每逢聖誕節，全世界收到最多聖誕卡的可能就是聖誕老人；單以香港郵政而言，每年來自世界各地、寄給聖誕老人的信件和聖誕卡便有6000封左右。為不讓萬千期盼落空，香港郵政約在40年前就已開展聖誕卡回覆服務，不但每年精心設計聖誕卡作回信之用，郵政人員更會逐一細閱來信，並根據內容親筆作出回覆。

郵務主任劉嘉紹以聖誕老人身份回信超過十年。他說，見過無數聖誕願望。這些年，最多小朋友想收到的聖誕禮物離不開玩具和電子產品；而早前疫情肆虐時，較多來信希望家人身體健康，也有小朋友許

願世界和平的。回信總是費時又費心，為讓寄件人適時收到回覆，郵政人員可能每日要處理數百封回信。不過，劉嘉紹形容這是開心的事，每年都期待年底這段時間來臨。

除了聖誕願望和禮物，不少也會在給聖誕老人的信中分享生活大小事。郵務員郭頌玲去年開始執筆回信，今年再次為聖誕老人代筆。「曾收到小女孩來信，分享即將當姊姊的喜悅。」她說，「可以代聖誕老人回信，與來信者特別是小朋友們交流，非常有趣。」

寄信給聖誕老人並非小朋友的專利。郭頌玲說，也有不少成人來信，也有家長當成親子活動，與孩子一同製作聖誕卡或畫畫寄給聖誕老人，而她自己也會以畫畫回覆。

寫下願望，寄出冀望。不論大朋友、小朋友，只要在信封寫上「聖誕老人收」和回郵地址，支付足夠郵資，便可收到郵政聖誕老人的親筆回信。香港郵政更寄語：在平安夜下，願天下所有盼待都能夠實現。

## 碼上看

法駐港總領事杜麗緹：祝商報讀者聖誕快樂！



掃碼睇片

## 網傳夫婦捐甘肅7000萬 霍啓剛回應：略盡綿力



掃碼睇文

## 上海迪士尼：「瘋狂動物城」暫時停運



掃碼睇文